

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

NÚM. 18.066 — LUNES 5 DE ABRIL DE 1920

DIARIO DE INFORMACIÓN

AÑO XLIII —: ORIGINAS, CALLE DE MIÑANA, 7 Y 9

LA JUSTICIA Y LOS POLITICOS EL EJEMPLO DE EUROPA

Después de la llamada parlamentaria (que por ser parlamentaria no tiene fuego), queda un ligero rescaldo, que podrá provocar un nuevo incendio, que prenderá si sale del Parlamento. En esta casa todo arde como la zarza de la tradición bíblica arde; sin quemarse. Precisamente porque pronto se olvidará el motivo de la agitación, y hasta que llegue el nuevo plazo en que haya que entregar a las Compañías ferroviarias otro anticipo reintegrable, no surgirá otra llamada, creamos oportuno tratar una cuestión importante, como es la privanza de los intereses particulares en las esferas del Gobierno, en daño de los intereses públicos.

En los países europeos donde hay civismo, es decir, moralidad y pueblo consciente, se ha combatido siempre la participación de los gobernantes en los negocios privados que pueden estar en conflicto alguna vez con los intereses del Estado. Y cuando los gobernantes han pasado del peculado al comercio y a la prevaricación, no les ha valido su influencia para substraerse al castigo de la culpa contrada.

En las Memorias de Bismarck, consta que este canciller se deshizo en pocos días de todos los valores extranjeros que poseía. Su posesión era ilícita; su adquisición, honestamente hecha. Pero el buen patriota creyó que algún día el interés de su patria entraría en colisión con los países, de los cuales poseía valores, y en tal caso, un buen gobernante no podía vacilar en declararse por su patria, a pesar de ir contra sus intereses de tenedor de valores extranjeros. ¿Cómo evitar tan angustiosa situación? Vendiendo. Y así lo hizo Bismarck.

Derrburg, el célebre ministro de Colonias de Alemania, era un estúpido talento bancario. Había dirigido varios Bancos, y era solicitado para otros. Pero fue ministro, y tan pronto le absorbió la política, rompió todo contacto con los Bancos.

¿Es esto claro? En Francia no ha sido una vez sola la que se ha exigido responsabilidad a hombres de talla. ¿No se recuerda a aquel ministro, creemos que fue Bismarck, condenado a trabajos forzados? Y cuando se produjo el escándalo del Panamá, ¿vaciló la justicia francesa en traer al proceso a Lesseps, la gloria de la ingeniería nacional, que llegó a la cumbre sin tener título de ingeniero? Y un hijo del que ideó y abrió el Canal de Suez, pagó tal vez cuantas ajenas, pero no le valió su glorioso apellido para resultar inmune.

¿Qué hay en esos países que tan potente brilla en ellos la conciencia en los individuos, la justicia en la colectividad? Lo que hemos dicho: civismo, pueblo consciente. Demos un salto por encima de los Pirineos y vengamos acá.

¿Qué dice ese ministro desde el banco azul? Oiganse: "Porque me hicieron ministro, yo no iba a dejar mis intereses particulares". ¿Quién dijo eso? Rodríguez Sampedro. ¿Por qué? Porque representa a una Compañía ferroviaria y a los Altos Hornos de Bilbao. ¿Qué se discute? Un pleito de conserveros y el derecho a Valencia.

¡Bravo! Los diputados se tragan la estúpida afirmación del señor Rodríguez y... hasta la otra. Solo se conoce un caso en la política española, en que se exigiese responsabilidad. Fue para juzgar al director de Obras públicas, un tal Colliantes. Acusó Cánovas—ese gran estadista a quien le dieron una España grande y dejó una España chica—el Senado se constituyó en Cámara de justicia. No pasó nada. Es decir, si que pasó, porque el acusado fue después ministro en un Gabinete formado por el que actuó de fiscal en la acusación.

Aquí, ningún alto personaje es desalojado de su posición política, por exigencias de la moralidad o de la opinión. Solo las crisis orientales derriban a los validos y privados.

Se ha dado el caso de que ha habido gobernadores en España, afiliados a la Mano Negra, como en la llamada Italia bárbara, por los mismos italianos, el terrible Mezzogiorno, infestado de políticos, canallas y foragidos en la áncora hermandad de la mafia.

En pleno Parlamento, y por quienes han sido consejeros del Rey, se ha dicho que había Gobiernos a sueldo de empresas particulares. ¿Qué ha ocurrido? Nada; una llamada parlamentaria, con fuego que hace arder, pero no quema, como la zarza bíblica.

VICENTE GAY.

Las jactancias del albismo

La "Gaceta del Albismo", a falta de razones, echa mano de jactancias para contestar a nuestros comentarios.

Los albigos son vencedores, y los que criticamos su gestión somos unos infelices que ejercitamos el derecho del pataleo.

¡Habrá civismo...!

Esa manera de ser vencedores está al alcance de cualquier político desaprensivo.

Nuestros modestísimos centros valencianistas no dan para esos lujos electorales. Reunense allí los valencianistas a hacer cultura, a hacer patria. Menudean las conferencias sobre temas culturales, y las puertas, abiertas de par en par a todos cuantos, socios o no socios, quieran oír el fruto de nuestros estudios, no dejan oír otras voces altas que las de la discusión entonada y digna.

Los centros albigos son timbas, nada más que timbas. La empresa explotadora del juego utiliza el nombre del albismo para realizar un delito penado en el Código. Los primates de esta política tan honrada y tan digna, callan a cambio de que con el dinero se mantengan los Casinos, se compren votos y se ataque a la ciudad.

Así el albismo elige en Madrid un alcalde maurista, y en Valencia un republicano. Allí, como aquí y en todas partes, su política no es de ideales, sino de personas.

Por eso, ni en Madrid ni en Valencia presentan un programa municipal que justifique sus diversas alianzas. Allí y aquí, van a sacar lo que se pueda...

"La Voz Valenciana", para defender al albismo total de nuestros directos y argumentados ataques, deberá apelar a otro recurso de mejor ley y de más elevación de tiras que esas ridículas jactancias que tan mal "le saten".

Se aumentó el precio

En la sesión que la Junta provincial de Subsistencias celebró el sábado por la noche, ocupó casi exclusivamente de la cuestión del pan, conferenciando muy detenidamente con harineros y horneros.

Los fabricantes de harinas, ratificado que fué el acuerdo tomado anteriormente de autorizarles para cobrar a 76/50 pesetas los 100 kilos, con el aditamento de dos pesetas por el envase, lo que da un total de 78/50 pesetas, se comprometieron a adquirir el trigo necesario y suministrar harina hasta el 10 de junio próximo, con lo que quedó asegurado el abastecimiento, firmando el oportuno contrato.

La cuestión con los panaderos era más difícil de arreglar, porque éstos se mostraban intransigentes en aumentar el precio del pan en diez céntimos el kilo, y el Alcalde pretendía que el aumento fuera menor, y ya que por no dispusere de fracción monetaria para ello teniase que aumentarse en cinco céntimos la pieza de pan llamada de medio kilo, ésta fuere aumentada de peso.

El debate fué laborioso y duró hasta las diez de la noche, hora en que el Alcalde comunicó a la prensa que, como transacción, la Junta de Subsistencias había convenido con los horneros que se aumentara en diez céntimos el precio del pan en las piezas llamadas de kilo y cinco en las de medio, pero aumentando el peso de las mismas, pues se rebaja en 10 gramos el margen de 30 que se les concedía por merma de coadura.

Añadió el señor Samper que había manifestado a los horneros y a la Junta que el acuerdo en cuestión había de ser sancionado por el Ayuntamiento, al que convocaría para resolver el asunto.

La causa de este aumento en el precio del pan se debe, como es sabido, al alza de las harinas, que eran suministradas antes por los fabricantes a 68/50 pesetas los 100 kilos, y desde 1.º del corriente las hacen pagar a 78/50 pesetas, para lo que fueron autorizados por la Junta en sesión de 25 de marzo.

La Junta se ocupó también en la sesión de que damos cuenta, del precio del gas y la electricidad, y acordó pedir al ministro de Abastecimientos fije la tasa de ambos fluidos, como ya se ha hecho en Madrid.

El presidente de la Clase Media ha presentado al juzgado de guardia dos denuncias contra otros tantos horneros, por defraudación en el peso, uno de ellos en dos medios kilos de pan ha defraudado 130 gramos, y el otro, en otros dos bollos, 765 gramos. Hasta la fecha la Clase Media ha denunciado a los juzgados de instrucción 23 defraudadores de comestibles, y a los municipales 62, que han sido castigados ya.

Falta que se persiga también la Clase, porque el pan se presta a muchas martingalas nocivas para la salud de los consumidores.

La mona de Pascua

Ayer

El día de ayer pareció una concesión hecha por abril a marzo; de todo hubo en él: calor, lluvia, viento y frío.

Amaneció el cielo nublado y hasta llegaron a caer gotas, pero a medida que la mañana avanzaba fué mejorando el día, con gran contentamiento de los moneros, que comenzaron a desparramarse por los pueblos de los alrededores, utilizando trenes y tranvías. En las horas de sol, merced al viento Poniente, llegó a hacer verdadero bochorno, pero a mitad de la tarde cambió el viento de dirección, soplando un viento frío y fuerte, que hizo a las gentes buscar los abrigos o guarecerse dentro de las viviendas.

La dispersión fué general, y las pocas familias que quedaron en la capital por la mañana, trasladáronse en las primeras horas de la tarde a los sitios clásicos de mona, que no repetimos de puro sabidos.

Aun quedó gente para llenar cines y teatros, y al anochecer, cuando las alegres caravanas de moneros regresaban a la ciudad, las calles presentaban animado y pintoresco aspecto.

Registrese una nota simpática; no hubo el abuso de cohetes y petardillos de otros años, confirmando el aforismo de querer es poder.

Hoy

Hoy comenzó el día nublado por la brisa, que ha soplado fresquita del Este, ha despejado el firmamento, quedando un tiempo hermoso de sol.

La temperatura no ha sido tan elevada como la de ayer, pues a la una de la tarde teníamos un mínimo a la sombra de 18° y un máximo a las 6 de 24°; la presión barométrica se ha repuesto a los 766 milímetros, y la humedad relativa era de 59°.

Durante la mañana la ciudad ha ofrecido el aspecto laborioso y agitado de los días de trabajo; los comercios han estado abiertos, y en la mayoría de los talleres los obreros se han entregado a su labor.

Libero en cuanto ha dado la una ha cambiado la decoración. Muchas familias han abandonado la ciudad para comer y pasar la tarde en el campo, y las que no han marchado en seguida, lo han hecho pocas horas después.

A las cuatro de la tarde apenas quedaba gente en Valencia, y en cambio los alrededores, Monteolivé, solares de la Exposición, Llano del Real, Huerta de Campanar, etc., estaban llenos de moneros, entregados a los juegos y bailes propios de estos días.

Cuando nuestro número entraba en máquina millares de expedicionarios regresan a la ciudad en grupos alegres, que con sus cantos y bromas llevan la animación y el regocijo a toda la capital.

AYUNTAMIENTO

Hablado con el Alcalde

El Alcalde ha manifestado a los periodistas que el próximo miércoles convocará a los concejales a una reunión extraordinaria, para tratar de la cuestión del pan, pues aun cuando la Clase Media se halla conforme con el aumento de diez céntimos por kilo, el señor Samper no quiere autorizar aumento alguno hasta conocer el criterio de sus compañeros de Consistorio.

Que había celebrado una conferencia con el director de la Asociación Valenciana de Caridad, señor Sanjuán Bergón, para tratar de extinguir la mendicidad. Para remediar en lo posible la carencia de fondos que experimenta dicha Asociación, el Alcalde está dispuesto a librarles una cantidad a cuenta de lo que adeuda el Ayuntamiento, y para subsanar la falta de locales para dormir, proyecta que se habiliten a tal objeto los almacenes que posee el Ayuntamiento en la calle de la Jordana.

También ha conferenciado el señor Samper con el Gobernador, sobre la conveniencia de reexpedir a sus destinos a los pobres forasteros, pero como la primera autoridad civil tropieza también con el inconveniente de no tener fondos suficientes para ello, el Alcalde tratará de que el Ayuntamiento se preocupe de este asunto, ya que actualmente no funciona la Junta de Represión de la Mendicidad.

Al Alcalde le han devuelto hoy la visita el Capitán general, Gobernador civil, presidentes de la Diputación y otras personalidades. Por último, propone que el próximo miércoles se dé comienzo a la construcción del adoronado del trazo comprendido entre el camino de la Soledad y Palacio Municipal, con objeto de que esté terminado, a ser posible, antes de que se inaugure la Feria Muestraria.

Las fiestas de San Vicente

La Asociación de San Vicente Ferrer del altar del Tros-Alt, de la que es presidente-clavario don Antonio Rossi Torres, ha publicado el programa de los festejos que ha de celebrar los días 10, 11 y 12 del corriente mes, en esta forma:

El reparto de bizcochos, medallas y cuadros a los asociados se efectuará el miércoles, jueves y viernes de la semana actual.

El sábado 10, a las siete de la tarde, traslado del Santo desde el domicilio del clavario (Vestuario, 2), a la parroquia de San Nicolás. Acto continuo pasacalle por la carrera de la procesión por la banda Unión Musical. A las diez ensayo en el altar del milacre "La Creu de la Peña".

El domingo 11, al amanecer, disparo de bombas reales y pasacalle por la banda y dulzaineros. A las diez solemne función religiosa en la parroquia de San Nicolás, cantándose por unido coro de voces y orquesta la misa en la del maestro Esquivel, ocupando la Sagrada Catedral don Félix Tomás Vivó. Por la tarde a las seis saldrá del templo la procesión, que recorrerá las calles de la barriada. Acto continuo se representará el milacre "La Creu de la Peña". De nueve y media a once y media serenata por la banda Unión Musical y representaciones del milacre.

El lunes, por la tarde y noche, representación del milacre "La Creu de la Peña". Por la noche, de nueve a once, serenata por la banda Unión Musical. Terminada la serenata será bajado el Santo y trasladado al domicilio del nuevo clavario.

El martes, por la tarde y noche, representación del milacre "La Creu de la Peña". Por la noche, de nueve a once, serenata por la banda Unión Musical. Terminada la serenata será bajado el Santo y trasladado al domicilio del nuevo clavario.

La recaudación

Continúa siendo muy satisfactoria la recaudación de contribuciones en esta provincia.

En el mes de marzo del pasado año se recaudaron 4.039.904 pesetas, y en el de este año 4.761.187, arrojando un saldo de más, de 631.283 pesetas.

La mayor recaudación ha sido en la Aduana, que ha ascendido a pesetas 2.047.177, cuando el pasado año solo fué de 485.250, resultando un superávit de 1.561.927.

En cambio en 1919 se recaudó, por derechos de introducción de trigo, 1.837.917, y en el actual, ni una peseta.

Esta última partida acusa en el Gobierno un descuido imperdonable, dando lugar al conflicto del pan, por la escasez de harina, toda vez que el ministro de Abastecimientos no ha cumplido el convenio que celebró con los harineros.

NECROLOGIA

Ayer mañana se condujo a la última morada el cadáver de la señora doña Isabel Ferrando Tomás, viuda de García.

El triste acto fué manifestación sentida de duelo, al que se adhirieron gran número de amigos de la familia de la finada.

Presidieron el duelo don Francisco Garrido, hijo político; don Joaquín Selma y don José María Fuster.

A los que adige la dolorosa pérdida reiteramos nuestro sentido pésame, deseando hallen alivio en su aflicción.

RELIGIOSAS

En honor a la Santísima Virgen del Milagro, Patrona de Cocentaina, cuya imagen se venera en la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer, se han organizado solemnes cultos para conmemorar el IV Centenario del hecho portentoso de derramar la venerada efigie abundantes lágrimas.

Esto ocurrió, según las crónicas de la época, el 20 de abril de 1520, y fué entonces aclamada por el pueblo de Cocentaina como Patrona con el título de Nuestra Señora del Milagro.

Para conmemorar, pues, tan gloriosa fecha se celebrará en los días 25, 26 y 27 del corriente un solemne triduo en la mencionada Casa Natalicia, estando los sermones a cargo del padre Roberto Real, O. P.; se interpretarán inspiradas composiciones de los maestros Giner, Guzmán y Amorós, y la capilla en que se venera la Virgen será adornada con plantas y flores.

Cultos para mañana: En San Andrés, Pilar y San Nicolás, a las siete y media; en Santa Cruz y Temple, a las ocho, y en Capuchinos, a las ocho y media misa de Comunión y ejercicio de los tres mares a San Antonio de Pádua.

LA TARARA ES UNA ESCANDALOSA PASCUA FLORIDA

Estos días de Pascua son eminentemente extramuros. Las calles tienen el silencio de la ausencia y la quietud del olvido.

En estos días de luz cardíaca y sol berrendo, es cuando nos convenimos que el campo es un factor expansivo dislocante.

Pascua Florida, es florida porque nos trae los primeros brotes de libertinaje y escándalo.

Cuando cae la tarde, y cae después de haber resbalado sudorosamente, vuelven a entrar por la ciudad unas manadas de conglomerado ambosexino, gritando, atropellando y escandalizando.

Van haciendo un esfuerzo estentóreo, para que nos enteremos de que se han divertido.

Divertirse es reinchar despeinados; vociferar contra todo; ingerir sólidos y líquidos con desorden cúbico, y derribar el frágil tabique del respeto a la decencia.

Muchachos y muchachas, cogidos de las manos o de sitios más irreverentes, vuelven a sus hogares preguntando la incultura de su diversión.

Aquello del cachierito, diversión solitaria de elevado espíritu, es un rídiculo de aislamiento, que hasta los chicos repudian.

Del pan-quemado no hay que hablar; es la frustrería más asfixiante e insípida que repite la pastelería moderna.

El pan-quemado ya no interesa; se compra por la velocidad adquirida de muchos años de ñoñez linguo-palatal.

Comido solo, reseca y fatiga; ni es dulce, ni es cómodo al morder. El pan-quemado desaparecerá, por refinamiento.

La costumbre de los huevos duros también tiene su génesis en la asfixia, al tragar.

Una yema dura, reseca y grandecita, es una albóndiga de papel secante.

Ni puede tragarse, porque absorbe toda la saliva de una semana, ni casa su sabor con el del pan-quemado.

El componente comestible de las clásicas monas no tiene un sabor muy definido, pero desde luego, todo su componente es a base de secar el gañote.

Es curiosa esta ración de alientes mascables, cuya diferencia en sabor y propiedades de absorción salivar, son tan uniformes.

El tiempo que primerizo en cálido y el vientoillo poniente, ayudan a resacar las fauces. Todo se conjura para poner la boca cartulinosa, hojársica y casi crugiente.

Por eso no hay más remedio que beber, beber para regar tanta sequía, para contrarrestar tanta absorción, para poder respirar, tragar y hablar.

Y como no es natural, no se bebe agua sola, y de no beber agua, que rara vez se sube a la cabeza; ¿para qué nos vamos a molestar inquiriendo lo que se bebe?

La resultante indiscutible, es que una inmensa y grosera mayoría, invade la capital al entrar la noche, atropellando las buenas costumbres.

No es la alegría sana que da el campo. No es el desbordamiento del buen humor. No es el descorchamiento primaveral.

Es que es Pascua florida, y es florida porque nos descabeza los primeros capullos de libertinaje y escándalo.

Libertinaje y escándalo que, aunque parezca extrañísimo, albergan su semilla en los panzudos, hemisféricos, orgullosos pan-quemados, que destruyendo el esófago, piden bebida desdeñosa.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA.

¿Tíñase usted las CANAS con el Agua Virginal, única que no mancha. Farmacia de la Morera.

GRAS, DENTISTA. Dentaduras.—Puentes.—Empastes. Extracciones sin dolor. Don Juan de Austria, 15.

INFORMACION GENERAL

Según ha manifestado el Gobernador de la provincia, el director general de la Guardia civil ha ordenado telegráficamente al coronel de este tercio que inmediatamente desaloje el cuartel del Norte, distribuyendo la fuerza en el alojamiento en los Pábulos de la provincia.

La orden comenzará mañana a ser ejecutada.

Como indicaba el alcalde de Loriguilla en su telegrama al ministro de la Gobernación, al intentar el delegado del Gobernador civil dar posesión a los concejales interinos y constituir aquel ayuntamiento, estubo a punto de ocurrir un serio conflicto de orden público, porque los vecinos, indignados por los atropellos cometidos por la Comisión provincial y el Gobernador civil, se amotinaron, impidiendo la constitución. Afortunadamente, los concejales interinos, asustados ante la actitud agresiva del pueblo, no acudieron al ayuntamiento, evitándose así un día de luto. El alcalde señor Vázquez ha dado cuenta de estos hechos al ministro de la Gobernación.

El Gobernador civil, hablando de este asunto con nuestro reporter en cargo de la información en el Gobierno civil, ha dicho que habían quedado constituidos todos los ayuntamientos de la provincia, excepción hecha de los de Loriguilla y Teresa de Coftrentes, por haberse negado los alcaldes y los secretarios a dar posesión a los nuevos concejales, promoviendo una verdadera alteración de orden público.

Ha añadido que había enviado a dichos pueblos fuerza de la Guardia civil para que se cumpla lo dispuesto, habiendo pasado el tanto de culpa a los tribunales.

En la Audiencia se han suspendido esta mañana los juicios señalados para hoy.

El presidente de la Unión Gremial, noticioso de que la Federación Gremial ha informado ante la comisión parlamentaria que entiende en el proyecto de ley regulando los contratos de inquilinato y arrendamiento de fincas urbanas, ha telegrafiado al presidente del Congreso y al de la representación parlamentaria valenciana, rogando al primero ponga a discusión el dictamen de la comisión Permanente de Gracia y Justicia sobre inquilinatos, y al segundo que apoye las aspiraciones de la Federación Gremial Española.

El Gobernador ha autorizado hoy la exportación de 110.050 kilos de arroz blanco a varias poblaciones del interior.

El banquete con que los socios de la Unión Sanitaria Valenciana obsequiarán a los compañeros doctores Muñoz Carbonero, Serra Juan y al farmacéutico doctor Trigo Mezquita, por su elección a concejal, tendrá lugar el día 9 a las dos de la tarde en los salones del domicilio social, plaza Wilson, 16.

Como el número de cubiertos es limitado, las listas estarán abiertas hasta el día 8, a las cuatro de la tarde.

CIRCO REGUES. Hoy, a las 10 noche, "La casa de los milagros", "De Madrid al infierno" y "Las corsarias", tres obras de grandioso éxito.

Ha regresado de París la modista de sombreros Marín Martí.

TEATRALERIAS

Noche de debuts y de estrenos fué la noche del sábado, y de gloria en verdad para autores, empresas y artistas. Gustaron las obras; se llenaron de público las salas, y todos los intérpretes fueron ovacionados. Breves han de ser hoy las notas de la información, por la aglomeración de original; tiempo habrá de dedicar a todos mayor espacio.

En el Principal debutó el ilusionista Wetryk. Su trabajo agradó en extremo, y por ello recibió inequívocas demostraciones de simpatía.

La expectación por conocer "La perfecta casada", más que en los méritos de la obra, estaba concentrada en el rumor de haber tirado la empresa "la casa por la ventana", como vulgarmente se dice, para poner en escena. Por eso el llenazo fué grande en Ruzafa, y al no salir defraudado el público (pues hubo decorado y trajes espléndidos), se debe que este popular coliseo cuente con una obra más para hartarse de ganar dinero.

"La perfecta casada" es una revista más y tiene algunas escenas bien escritas. La música es ligera, y se escribieron la mayoría de los números.

La interpretación admirable, y la dirección un alarde de buen gusto. El pintor Igual y los talleres de sastrería de Peris, fueron igualmente aclamados.

En Apolo se presentó la compañía de Nieves Lasa. Se trata de artistas argentinas, que han venido a España a dar a conocer las principales obras de su teatro. Hay que agradecer a la empresa Salvador la variedad que da a su teatro, y el haber traído a tan distinguida actriz.

El público ha recibido con singular agrado las dos obras hasta ahora representadas: "Jaulas de oro" y "Retazo".

La labor de la señora Lasa es muy notable, mereció desde el primer momento el aplauso sincero del público.

"Las grandes fortunas" es obra que da motivo a Carlos Arniches y Albi para que vuelvan a ser aplaudidos, y hagan pasar agradable rato a los espectadores. Se estrenó en Estava.

Concluida la obra de cine, el público fue a placer durante la representación, rindiendo su aplauso al autor, que, repetimos, triunfa por completo.

Unase a ello la interpretación, y elogiése sin reserva a la señorita Montosa, que realizó artística y con eficiencia labor, concurrida con eficacia por Pepe Albar, Gaspar Camarero, que estuvo inconmensurable; Agudín, Albar (M.) y Ribas.

En Regios, con un llenazo estupendo, se abrieron de nuevo el sábado las puertas de este afortunado teatro, estrenándose en segundo lugar un juguete cómico de los autores de "Las corsarias", señores Paradas y Jiménez.

La obra, que es de costumbres andaluzas, está bien dialogada, y tiene situaciones cómicas, que el público celebró, aplaudiendo al final a los actores.

Estos hicieron un derroche de arte, y gracias a su ingenio y vis cómica, la producción de los señores Paradas y Jiménez alcanzó mayor éxito del que se merecía.

Gómez Rosell, Fori, Concha Gorgé y Josefa Terrada, hicieron una labor maestra, obteniendo justos aplausos durante la representación.

TAURINAS

La corrida de Játiva

El éxito está descontado en la corrida que el domingo próximo se lidiará en Játiva.

La reparación de Joselito cerca de Valencia, después de su regreso de América; la actuación de Belmonte, unido a las noticias que hay de que el escarpuloso ganadero don Argimiro Pérez Tabernero envía seis toros que serán modelo de presentación, hacen que la demanda de localidades y entradas sea numerosa.

Para comodidad de los taurinos habrá un tren especial de ida y vuelta.

Todo se reúne para que la corrida del día 11 en Játiva constituya una fecha en la temporada taurina.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte.

El señor Vicario Capitular, S. V. doctor Payá, ha publicado un decreto, en el que, teniendo en cuenta la acendrada devoción que siempre se ha profesado en esta ciudad y diócesis a nuestro Patrono y compatriota San Vicente Ferrer, y en virtud de las facultades que le concede el nuevo Código de Derecho canónico, ordena que en la ciudad y diócesis de Valencia se celebre este año al igual que los anteriores la fiesta de San Vicente Ferrer como de precepto, con obligación para los fieles de oír misa y abstenerse de trabajos serviles, como en las demás fiestas establecidas por la Iglesia.

Don José Gaos Berea, notario de esta capital, ha trasladado su estudio a la calle de Lauria, 24, principal.

Ha quedado constituida la comisión de falta de las calles Linterna y Escolano, para el próximo año 1921, en la forma siguiente:

Presidente, don Isidro Guardia; vice, don Diego Pérez; secretario, don José Aparici; vice, don Adelaró Julián; tesorero-contador, don Manuel León; vice, don Juan Bertolín; vocales: don Francisco Andrés, don Vicente Torregrosa, don Francisco Puzman, don Pedro Barberá, don Salvador Pérez, don Bautista Bau, don José Sastre, don Vicente Pérez, don Mariano Aparici, don Antonio Pérez, don José Espinosa, don Ernesto Danvila y don José Aparici.

El HERBORATO SODICO DOCTOR CUESTA es el dentífico más racional, porque de todos los conocidos es el que desprende mayor cantidad de oxígeno al contacto con la saliva. Bote, 175 pesetas.

Por disposición del Gobernador civil, ordenador de pagos de la Junta de la Nueva Cárcel, desde mañana martes quedará abierto en la Caja que la misma tiene establecida en las oficinas de la Diputación provincial, el pago del cupón de las Obligaciones hipotecarias emitidas por dicha y que venció en 1.º de los corrientes.

Laxantes, antibiliosos y purgantes son las PILDORAS de ARABIA; irritan. Caja, 6 reales. Farmacia de Santa Catalina, plaza de Costas.

La Sociedad Velo Club celebrará junta general por segunda convocatoria el 8 del corriente, a las nueve de la noche, en su domicilio social, Moratín, 23, tomando acuerdos con el número de socios que asista.

Ha sido elegida por la comisión de fiestas de la plaza de Perisla la siguiente directiva para la falta del año próximo:

Presidente, don Carlos Beltrán; vicepresidente, don Germán Benedito; secretario, don Miguel Cases; vicesecretario, don Carlos Beltrán (hijo); tesorero, don Manuel Noguera; contador, don José Marín; cobrador, don José García; vocales: don Manuel Ferrer, don Manuel Marín, don Eduardo Oñate y don Luis Carceller.

El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es ROSFO-GLICO-KOLA DOMENECH. Pedido de esta manera, pues de lo contrario se darán imitaciones deficientes de este producto.

El Casino Artesano de Villanueva del Grao ha sacado a concurso la plaza de consejero de dicha Sociedad. El plazo para solicitarla termina el 10 del corriente abril, y en la secretaría del Casino informarán a los interesados todos los días, de ocho a diez de la noche.

PARA ALIVIAR UN RESFRÍADO EN UN DIA. Tómese el LAXATIVO BROMO QUININA (Pastillas). Quita la Tos, Dolor de Cabeza y Resfrío. Exíjase el Legítimo con la firma de E. W. Grove en cada cajita. París de Medicina Co., St. Louis, Mo., E. U. de A.

Movimiento de viajeros: Regresó ayer de Madrid nuestro querido y particular amigo el concejal de este Ayuntamiento don Braulio Algarra.

Marcharon en el expreso de Barcelona las distinguidas señoras Josefina, Consuelo y Montserrat Oller. También marchó en este tren, con objeto de girar una visita a su demarcación, el inspector principal de los ferrocarriles del Norte don Emilio Amodeo.

El expreso de Madrid ha llegado esta mañana a su hora.

CIRCO REGUES: Hoy, a las 10 noche, "La casa de los milagros", "De Madrid al infierno" y "Las corsarias", tres obras de grandioso éxito.

Mañana a las once se reunirán los socios del Circolo de Bellas Artes suscritos en la sección de Arte Decorativo, para nombrar la Junta de dicha sección.

Tos círase con Pastillas J. Miró, expectorantes, calmantes, Farmacias y droguerías. Precio de la caja, 1 peseta; aumento transitorio, 0'25 ptas.

El director de la Academia Técnica de Correos y distinguido oficial de dicho cuerpo don Emilio Mesa Fernández, ha celebrado hoy su fiesta onomástica siendo muy felicitado por sus alumnos y amigos por tener que agregar a la festividad el triunfo conseguido en estos últimos días, en que han aprobado sus ejercicios cuatro alumnos más de tan repetida Academia.

Se advierte a los consumidores e la especialidad farmacéutica MORRHUETINE JUNGKEN, que se venden frascos ilegítimos con etiqueta francesa. Exíjase siempre etiqueta española para asegurar la autenticidad. El preparador: Laboratorio Mirabent, Barcelona.

SUCESOS

Sublevación a bordo

Ayer se sublevó la tripulación del barco velero, de la matrícula de Montevideo, "Novo".

El capitán del barco reclamó el auxilio de las autoridades de Marina, que dominaron la insubordinación, deteniendo a seis de los principales revoltosos, que quedaron presos.

El oficial del velero, M. Charles Wilson, de 57 años, soltero, resultó herido, y fue traído al Hospital, apreciándose las siguientes lesiones:

Herida contusa de segundo grado en la región dorsal izquierda, y numerosas erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Robo escandaloso

En la calle de Teruel, letras C M, tienen una fábrica de aguardientes y licores los señores Latorre y Martínez, y ayer encontraron la puerta abierta con palanqueta.

Hedho un recuento de las existencias, notaron la falta de seis sacos de azúcar, un guardapelo, 110 botellas de varios licores, dos cajas de botellas (champagne y 15 barriles de alcohol, 50 botellas de café, 100 de vino amontillado, 200 de absentes y crema y algunas cajas vacías; valorado todo en unas 4.000 pesetas.

El juzgado instruye diligencias.

Caida

Carmen Bekla Navarro, de 63 años, casada, ha tenido la desgracia de caer en la calle de las Cuevas, de Manises, fracturándose el brazo derecho.

Fue curada en la casa de Socorro del Museo.

Pelea

En la calle de la Beneficencia rieron anoche dos mujeres, resultando una de ellas, llamada Concha Solsona Martínez, de 27 años, con una herida contusa en el lado izquierdo de la espalda.

Fue curada en la casa de Socorro del Museo, y el juzgado instruye diligencias.

Por fumar en el teatro

El Gobernador ha multado con 50 pesetas a Jacinto Colomer Ferrer, por fumar en el teatro.

Detenciones

En el día de ayer fueron detenidos por la Policía, por promover escándalo, Miguel Ferrer Alagardá, María Tudela Porra, Caspar Gil Pérez, Antonio Torres Antón, Antonio Campos Antón, Vicente López Andreu, José Galán Clement, Miguel Martínez Morant, Manuel Martínez Linares y Tomás Pérez Clavel.

Han sido multados por el señor Gobernador.

Robos de gallinas

Los ladrones han penetrado en una casa del término de Pontaneres, robando cinco gallinas.

También han asaltado en Puebla de Vallbona un huerto de don José García Ferrer, llevándose 14 gallinas y dos pollos.

Pesquera peligrosa

Una pareja de la Guardia civil sorprendió ayer en la parida de Corredillo, del término de Sueca, a un sujeto llamado Vicente Hervás, que estaba pescando anguillas, empleando plantas venenosas.

Le ocuparon 10 kilos de anguillas intoxicadas.

Ha sido entregado al juzgado.

Incultura

Ocho jóvenes de Puebla del Duc, al paso de la procesión del Santo Entierro por las calles de aquella población, seguían al cortejo, dando voces contra la religión e imitando los ladridos de los perros, promoviendo un fenomenal escándalo.

La Guardia civil los ha detenido, entregándolos al juzgado.

Atentados

En Teresa de Coferentes y en Puebla del Duc, colocaron varios troncos de árboles y piedras de gran tamaño, con el propósito de que se estrellaran los automóviles del propietario de Alicia don Salvador Magraner Soriano, y de don Raimundo García Martínez, de Jarañuel.

La Guardia civil ha detenido a algunos sujetos, presuntos autores de ambos atentados.

Carboneras

En Tots ha sorprendido la benemérita a cinco sujetos, construyendo carboneras en los montes públicos, con materiales de los mismos.

Les ocuparon siete cargas de carbón, que estaba ya envasado para llevarse.

Noticias de teatros

RUZAFÁ

El enorme éxito obtenido en su estreno por "La perfecta casada", se vio ratificado ayer domingo de manera definitiva en las dos secciones en que se representó. Números que debieron repetirse la noche del estreno, y que no lo fueron por misteriosas razones, lo fueron ayer, y lo serán más en sucesivas representaciones, porque la partitura es un dechado de inspiración, originalidad y alegría. La interpretación resultó insuperable, y la presentación escénica fué aplaudidísima por su buen gusto y sutuosidad. El cuadro de las 22 majas de Talavera fué ovacionadísimo.

Los llenos seguirán, pues, a la orden del día en el afortunado teatro Ruzafa, acaparador de los éxitos verdaderos de Madrid.

MARTÍ

Satisfecha puede estar la empresa de este aristocrático teatro de la acogida que el público dispensó a la nueva compañía de variedades que anteayer hizo su presentación. Es de justicia confesar que el cartel actual de este coliseo, es por demás notable. Hay en él números como el Trío Bel-Air, que no suelen verse con frecuencia. De todos los números de acróbatas que actualmente existen en el mundo, tal vez sea el mejor el constituido por estos excepcionales artistas, cuya fuerza muscular, agilidad y destreza causaron anteayer la admiración del auditorio, que los aplaudió con un entusiasmo superior a toda ponderación. Aparte su valor artístico, tiene el Trío Bel-Air el elemento de la belleza, poco corriente por cierto, de la señorita que forma parte del mismo.

Alicia Wagner se presentó anteayer en calidad de estrella, y como tal quedó consagrada por unánime acuerdo del auditorio. Esta gentil valenciana, para cuya belleza no hay adjetivos, oyó anteayer los aplausos más atronadores que han sonado en la sala del Martí. El éxito de anteayer lo verá confirmado en sucesivas actuaciones esta notabilísima artista, que es ya de hecho una de las de primera fila.

No fue menor el éxito de María Paz sin rival rumbista, y el de Lola Gálvez, una de las pocas bailarinas flamencas de verdadero mérito que quedan en España.

Las demás artistas, Querol, Yruja, Coralito, Pilar Alcáide, Macorina, Montoya, Carmencita y otras, todas ellas a cual más guapa, produjeron excelente efecto en la concurrencia.

El teatro completamente lleno en demostración de que el público sabe agradecer a los sacrificios de una empresa.

Corporaciones

CONVOCATORIA.—Se convoca a todos los patronos que integran el gremio de pintores de brocha a una reunión magna que se celebrará el día 7 del corriente, a las diez de la mañana, en Unión Gremial (Embajador Vich, 7), para que, junto con una comisión obrera, tratar de llegar a un acuerdo sobre la demanda de mejora solicitada por los obreros.

El síndico, Luis Segut.

Salon de MODA HOY

EL BESO

Programa Paramount

Miércoles: JARDIN ENCANTADO, por PINA MENDELLI.

Teatro Lírico

El y lunes dos colosales estrenos, titulados

El final de una novela

en cuatro partes, y la peloula cómica en tres partes.

La herencia de la Eioisa

Sección desde las 5 a las 12'30.

GRAN MUSIC-HALL MARTÍ

Secciones, 8'30 tarde y 10 noche

Espectáculo de atracciones de variedades.

TRIO BEL-AIR, la ATRACCIÓN

más grande, lo más sensacional, lo nunca visto en Valencia.

ALICIA WAGNER, bellísima

cancionista, estrella de gran éxito.

MARIA PAZ, notabilísima

canzonetista, reina de la rumba.

LOLA GALVEZ Y SU

HERMANO, sin rival bailarinas flamencas.

GRAN EXITO DE

QUEBOL

YBUÑA

COBALITO

PILAR ALOAIDE

MACOBINA

MONTROYA

CARMENCITA

y otras muchas de grandes méritos.

A las 9'45 - TEATRO RUZAFÁ - A las 9'45

LA PERFECTA CASADA

¡Colosal éxito!

LAS CORSARIAS

¡Presentación escénica estupenda!

Admirable creación de esta compañía

Éxito sin igual

LA REGIONAL

CASA CASTELLÓ

Fábrica de Galletas, Pastas finas y Bizcochos

JATIVA, 4, Teléfono 1.442, VALENCIA.

POSTRE IDEAL

Natillas, crema de limón y vainilla se preparan con el POSTRE IDEAL. En ultramarinos.

Ocasión

Se traspasa el entresuelo de la calle de San Vicente, 48, y se venden muebles. Razón, en el mismo.

ANGLO-SOUTH AMERICAN BANK, LTD.

Casa Central: 62, Old Broad Street, LONDRES

Capital y reservas: Más de 8.000.000 de libras esterlinas

Sucursales: BARCELONA - MADRID - BILBAO - VIGO - SEVILLA - VALENCIA - PARIS - NEW YORK (Agencia) - BRADFORD (Inglaterra) - MANCHESTER (Agencia)

24 Sucursales en: ARGENTINA, CHILE, URUGUAY y PERÚ

Efectúa toda clase de operaciones de Banca, especialmente con la Gran Bretaña y América del Norte y Sur.

OLYMPIA

Gran compañía de melodrama pasional y grandes espectáculos, dirigida por GUILLERMO X. ROURA.

Hoy lunes 5 de abril a las 10 noche.—La tragedia en cuatro actos y cinco cuadros, de Victoriano Sardou, traducida por Félix García Llana y Francos Rodríguez.

La Tosca

La vida barata

Habiendo bajado EXTRAORDINARIAMENTE los precios del azúcar, harina, manteca, huevos, etc., etc., y siendo ya también más barata la mano de obra,

Champagne-Bar

ofrece al público sus artículos a los siguientes precios:

Pastetes variados, panquemado y ensaladas mallorquinas: Doce, UNA PESETA

Tres piezas, VEINTICINCO CENTIMOS

Una pieza, DIEZ CENTIMOS

Repostería selecta y dulce seco, 1'50 LOS 350 gramos.

Pregunte usted precios y verá cómo esta casa los vende un 80 por 100 más barato.

Llame usted al teléfono 949

si necesita accesorios para su máquina de escribir, y le serán servidos rápidamente por el

TRUST MECANOGRÁFICO, Paz, 17

Genaro Monllor e Hijos

(antiguos ordinarios de Barcelona)

Esta es la casa que mejor establecido tiene el servicio combinado marítimo entre Valencia, Barcelona y Palma de Mallorca.

Admite toda clase de encargos y mercancías.—Servicio a domicilio.

Valencia, LLOP, 5 :: Teléfono 1.225

Tiro de palomo

La Sociedad Cazadores "LA DIANA" celebrará junta general, por primera y única convocatoria, el día 7, a las nueve de la noche, en el Muelle, núm. 27, casa Mariano.

CLINICA del PALAU

Dr. VALLS

Enfermedades de la mujer, secretas y de la piel. Electricidad, Dietaria.

Consulta, de 10 a 2 y de 5 a 9.

PALAU, 14, FRENTE A CORREOS

En esta clínica se inyecta gratuitamente el 606 a los enfermos pobres, todos los días laborables, a las ocho de la noche.

RADIUM - RAYOS X

Dr. Casanova Dalfo

CLINICA RADIUM

024 000 198

CASANOVADA

Av. Lluís Vives, 11

Av. Lluís Vives, 11

Situación de la OLINCOA

SAN VICENTE, 151

toda la casa

Apliques de Radium, Ematometría, Rayos X (aparato intensísimo con tubo Coolidge).—Electricidad, Luz, Baños-Hidro-Eléctricos.

Curación de Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis pulmonar, abdominal, articular y ósea, Diabetes y otros.

Soldados, Zumbidos y supuraciones oído, por aparato invento del doctor Casanova Dalfo.

Telégrafo y Teléfono

Las corridas de ayer

En Madrid

La de inauguración

No es justo ni tolerable lo que viene ocurriendo en relación con la lidia de determinadas reses. El ganado que hoy hemos visto lidiar, perteneciente a la antigua vacada de Urcola, adquirida por el señor Molina, ha sufrido desaires sin cuento, no ya de quienes las gentes han dado en denominar "fenómenos", sino de aquellos toreros de segunda y aun de tercera categoría, que por su poco corral debieron apechugar con todo, para ganarlo con vistas a las ferias provincianas.

Ni esos lidiadores, ni los "ases", tienen derecho a imponer, como vienen haciendo descaradamente, la ganadería tal o cual a las empresas, pues a más de adivinarse en ello razones de ventaja profesional, pueden los espíritus maliciosos trasladar a las empresas económicas... Y harto explotada está la acción para unir una butia más frente a su buena fe!

Por eso censuramos y censuraremos sin recato a quienes impongan una divisa, sea cual fuere.

El cartel de la corrida que reseñamos ha experimentado diversas modificaciones en lo que respecta a los metadores, y bueno sería que público y empresas apuntasen en el libro de las postergaciones a cuantos se permiten el lujo de rechazar toros de poder y de arrobas. Estamos hartos—y con nosotros muchos aficionados—de ver "monas" en los ruedos.

Los seis ejemplares de Molina han sido hermosos de presentación, y en cuanto a bravura, hubo un toro tercero que peleó como pocos pelean con los caballos. Los restantes bravos todos, si bien algunos de ellos no llevaron una lidia modelo, y esto impidió mejores resultados.

En cuanto a los toreros, su labor fué en conjunto cosa, incolora, y únicamente rompió el hielo una soberbia estocada de Camará a su primer toro. Había torreado el muchacho de capa valientemente, y en quites se "pegó" bien. Con la muleta muy tranquilo, muy serio, nos recordó en algunos pases de pecho a su tío. Manejó la mano izquierda con arrojo y soltura. Y con la espada—ya lo hemos dicho—entró recto a volapié, enterrándola en las agujas. Salió el toro muerto de los vuelos de la muleta y el cordobés derribado del entroncamiento a fuerza de entregarse. La ovación fué clamorosa, y el diestro, después de recorrer en triunfo el ruedo, pasó a la enfermería.

Camará ha vuelto ante nosotros a ser aquel novillero, de cuyos trinitos íbamos olvidándonos...

Paco Madrid hubo de despaichar tres toros por el percance de su compañero.

Anduvo el malagueño toda la tarde voluntarioso y oportuno en los momentos de peligro, muy especialmente al llevarse al toro, que corneaba a Carrato en tierra. Se le aplaudió con entusiasmo, pues no en todas las corridas hay un hombre-Providencia.

Despachó a su primero con un pinchazo a una estocada delantera, atacando bien. Al segundo de media en las agujas y un descabello a pulso al primer golpe. No se le aplaudió en la forma merecida. En el último de la tarde, que mató substituyendo a Camará, estuvo habido con el pinchazo.

Salero no nos gustó, pues sigue siendo el torero desigual de siempre. En su primer toro, que llegó muy avisado a la muerte, se descompuso como consecuencia de una colada más que sería y... comenzó a huir. Pasó con el pico de la muleta como preámbulo de varias pinchaduras alevosas en el cuello y sus cercanías. Más voluntarioso en el otro que le correspondía, tomó los palos y dejó dos pares arrancados del estribo y al cuarteo, respectivamente. La gente aplaudió el buen deseo. Con la muleta se retiró al pasar, y hubo hasta conato de arrojadillo. La faena, en conjunto, fué aceptable; pero en cambio, con la espada volvió a las andadas, pinchando tres veces, sin llegar. Remató con media estocada delantera.

La gente abandona el circo tan pronto bostezante y con una esperanza firme de ver mañana cosas mejores...

En Vista-Alegre

En vista de los éxitos conseguidos por Rafael Gallo en sus dos corridas anteriores, la Empresa de esta plaza le contrató una vez más, combiniándole para la lidia de seis toros de la ganadería Conradi, con los diestros Larita y Zapaterito; pero si hemos de ser francos, debemos decir que la entrada de público no le debe de haber sido muy grata, ya que se veían algunos claros en los tendidos de sombra, que casi ocupaban su tercera parte.

La tarde, sin ser desapacible, no goza de las delicias del sol desde el momento de comenzar el espectáculo.

El Gallo, en su primero, negro y pequeño, instrumentó varias verónicas, resultando solo una de ellas, la tercera. Con la muleta, después de coger los trastos y quitarse la montera, saliendo el sol, como si se tratase de cosa ya preparada, comienza su faena con unos pases por alto y de rodillas en tierra, de buena marca. Luego, como quien se arrepiente, comenzó a dar telonazos y limpiar la cara del toro, haciéndonos desear un poco.

Sin igualar hizo que el toro entrase, pero como éste no hizo nada por él, se pasó sin heir. Pases de pitón a pitón, intervenciones del peonaje, y comienza definitivamente a hacerse pesada la faena. A paso de banderillas atiza tres pinchazos sin soltar. En el último sale da "naja", metiéndose en el burdadero.

El sol se oculta, y esta vez ya con ganas de no volver a salir. ¡Para ver esas cosas!

Hay una pita al presidente por no ordenar el primer aviso. Un intento, un aviso y el toro dobla.

Hay silbidos y bronca.

Una morena de ojos de fuego, que ocupa una barrera delante de mí, en el tendido del 1, requiere al Gallo y le tira un clavel, clavel rojo, mustjo y deslucido, como la faena que acabamos de ver.

En su segundo, negro también y de mejor pinta, le coge en talas del 1, y lancea con poca fortuna.

La faena de este toro se reduce a pases naturales, de pitón a pitón, y sechándose descaradamente fuera thó un pinchazo malo, luego una estocada delantera y atravesada, y finalmente otro pinchazo. En toda la tarde, lo único digno de su nombre fué un vistosísimo farol que nos regaló en el sexto.

En cuanto a Zapaterito, nos ha demostrado sus deseos de agradar y lo consiguió en parte. A su primero, después de una faena breve y deslucida, lo despachó tras de numerosos pinchazos e intentos de descabello, que nos dejaron muy mal sabor de boca; pero en su se-

SUN S. A. Casas en Madrid, Barcelona, Bilbao y Sevilla Ballesteros, 5, entresuelo. Informes comerciales, cobro de créditos, registro, marcas, patentes, etc.

gundo, luego de brindarlo a los com-
pañeros de Jitón, Calle y Larita, y
ordenar la retirada del ganado, dió
varios pases, algunos de ellos de co-
ntra mano, y con gran acierto y
sútil manejo, dejó una estocada algo ten-
dida, pero en buen sitio, que hizo
rodar al animal sin puntilla. La ova-
ción fué grande, haciéndose al anillo
repetidas veces la vuelta al anillo
y salir al centro de la plaza, desde
donde se despidió del público por
donde se despidió de Barcelona, donde actúa
mañana.

Larita ha dado la nota de valen-
tía, valentía muchas veces malogra-
da por convertirse en temeridad. En
su primer paso una faena valiente
y decidida. Dió de una sola esto-
cada en su sitio, que le valió una
ovación grande y merecida, las dos
orejas, salida a los medios y demás
honores.

Al segundo, después de una faena
breve y siempre arrojado, pinchó dos
veces, y terminó doblando la res des-
pués de haber intentado el desca-
bello.

Los toros, en general, cumplieron.

L. M.

En Sevilla Plaza de la Maestranza

En la plaza el aspecto era im-
ponente, y estaba atestado mate-
rialmente.

La reverencia cometió con el públi-
co un abuso inefable y sin pre-
cedentes.

Se quedaron sin entrar más de
seis mil personas.

Se lidiaron ocho reses de Nandín,
como matadores, Joselito, Belmonte
y Sánchez Mejías y Chicuelo.

El primer bicho fué de pelo ber-
rendo en negro y chico.

Joselito lanceó por verónicas con
buen temple, pero movidillo, y so-
naron las primeras palmas de la
tarde.

Chicuelo, en el primer quite, se
quedó en la cara del bicho, y fué
empujado y derribado, resultando
ileso.

Joselito le hizo un quite superior,
y hubo ovación.

Los de la lanza pincharon cuatro
veces, y en castigo a su perversi-
dad, midieron la arena en tres po-
razos.

Quedó exámine un indefenso jaco.
Con los paños actuaron Cantim-
plas y Cuco, que pusieron tres pa-
res.

Al salir Cuco de la suerte, fué
cogido y volteado, y después le pi-
sotó el toro.

Bianquet acudió al quite, pero per-
dió el capote, y entonces, con la mon-
tera, realizó un quite inmenso, sien-
do el ché ovacionadísimo.

José encontró difícil al bicho, pe-
ro le muleteó cercano y se apoderó
de él.

Hubo rodillazos, cozida de pitones,
botetadas en los beños del bu-
ro, oñes y música.

Desde largo entró a matar con el
brazo levantado, dejando el acero
atravesado.

Descabelló a la primera, y hubo
ovación.

El segundo fué también de pelo
berrendo, y chico.

Belmonte veroniquéo vulgar.

Cuatro varas y tres caídas, com-
pusieron el tercio.

Magritas y Maera no se distin-
guieron con los palos.

Belmonte encuentra al toro que-
dado y cabeceando.

Toró el trianero de cerca, movi-
do y desconfiado. Con alivio envi-
do el estoque delantero, y hubo si-
lencio en la masa.

El tercero fué berrendo y terciado.

Mejías hizo el cambio de rodillas,
y después veroniquéo, poniendo va-
lencia en la faena.

Cuatro varas y un torazo.

Sánchez Mejías coloca tres pares
traseros, cayendo en el último an-
te la cara del toro.

Bombita IV realizó un buen quite.
Mejías, obligando mucho, dió dos
pases de muleta temerarios; siguió
valiente, y entrando por derecho dió
una estocada desprendida, saliendo
cogido, pero ileso.

El toro rodó sin puntilla.

Gran ovación y oreja, viéndose el
diestro obligado a saltar desde los
medios.

En el cuarto, que fué berrendo,
Chicuelo largó dos verónicas monu-
mentales. Resbaló, cayendo ante la
cara del toro, que le cogió aparatosa-
mente, resultando ileso.

Joselito le hizo un quite colosal.
Después, los lances de capa del jo-
ven Jiménez fueron vulgares.

Con cuatro varas y los pares re-
temerarios, Chicuelo toró con la
derreda de muleta, moviéndose.
El toro quedó. Con el estoque atá-
có bicho, y para el arrastre empleó
un pinchazo y una estocada delan-
tera y perpendicular.

Murió el toro sin puntilla, y se li-
zó el silencio.

Joselito veroniquéo al quinto su-
periormente. Después de cuatro pu-
yazos y dos caídas, José cogió los
palos, y previo algunos juguetos y
filigranas, dejó un par de frente, in-
menso; medio al cambio, y otro
monstruo, de dentro a fuera.

La faena con la muleta fué mo-
vida. Entrando cuarteando, dejó
media estocada delantera, que pro-
dujo vómito, sonando pitos.

Belmonte, en el sexto, que fué ne-
gro, toró de capa, despegado.

El bicho fué manso, tanto, que lo
fogatearon.

Peraron con los cobicés, More-
no de Valencia y Maera.

De cerca dió algunos pases bu-
enos; entrando ligero y sin estrechar-
nos, dió dos pinchazos cuarteando;
uno hondo y una estocada delantera

En Barcelona En la Antigua

Se lidiaron seis toros de Concha
y Sierra por Nacional y Belmonte
y Chicuelo.

En la plaza hubo un lleno.

Nacional lanceó bien al primero,
y después de cinco varas y tres ca-
ídas de los de aupa y de ser adorna-
do el morriño del buró con tres pa-
res, pasó a manos de Nacional.

Este, muy valiente en el muleteo,
lanceó un pinchazo y una estocada,
sonando las palmas.

Belmonte se adornó en los lances
del segundo toro, empezando a llo-
ver cuando cogió los palos para
cuartear dos pares.

Con la muleta se adornó Manoli-
to, despertando el entusiasmo del
público en los rodillazos y cambiados
que dió.

Mechó el acero enteró y descabelló
a la primera. (Ovación, petición
de oreja y saludo desde los medios.)

Nacional se defendió con la mule-
ta en el tercero, al que mató de una
estocada y descabelló.

Belmonte fué ovacionado en el
cuarto por el muleteo alegre y vis-
tosos que empleó.

Dos buenas estocadas tumbaron al
toro y se repitió la ovación y la pe-
tición de oreja.

El quinto fué un bicho de poder.
Tenió seis varas y cayeron cinco
veces los de aupa.

Muleteo Nacional brevemente, so-
brealizando varios pases de pecho, y
dió un pinchazo y dos medias esto-
cadas. (Pitos.)

En el que acabó la corrida, Bel-
monte estuvo ceñido y adornado,
despenando a la res de una estocada
corta. (Muchas palmas.)

En la Monumental

Dos novillos de García Lama y
seis de don Esteban Hernández.

Ginesillo, Amorós, Manuel Gra-
nero y Pouly.

Ginesillo, valiente con la muleta,
dió media buena al primero.

En el segundo, Amorós estuvo va-
liente, empleando con el estoque un
pinchazo y una estocada.

Granero muleteó maravillosamen-
te al tercero en medio de una lluvia
torrencial.

Dió un pinchazo bueno, y entran-
do a ley, un volapié magno. (Ova-
ción grande y oreja.)

Pouly, diestro francés, dió la sen-
sación de un muleteo elegante, ma-
tando de media superior.

Ginesillo, después de lancear bien
al quinto, lo despatchó de dos pincha-
zos y media estocada.

Amorós, previo un regular mule-
teo al sexto, estuvo pesado con el
estoque.

Granero, monumental en la mule-
ta en el séptimo, le fueron con-
cedidos los honores de la música.

Dió una bonísima estocada y le
fué concedida la oreja.

Pouly acabó la corrida con media
estocada buena.

Advertencia

A la hora de cerrar la edición no
hemos recibido noticia alguna de las
corridos de hoy.

En Denia

Se lidiaron reses de Santos, que
fueron bravas.

Charlot y Llapisera demostraron
su inagotable ingenio, realizando nue-
vas y jocosas suertes, que gustaron
extraordinariamente.

MADRID 5, 18'30.

La corrida de Be- nificencia en Ma- drid

Se lidiaron ocho reses de la ganade-
ría de don Vicente Martínez, del
Colmenar, por los espadas Joselito,
Belmonte, Varellito y Sánchez Me-
jías, que tomó la alternativa.

En la plaza hay un llenazo estu-
pando y un entusiasmo rayano en el
delirio.

y atravesada, saliendo desarmado,
separan los pitos.

En el séptimo toro Sánchez Me-
jías por verónicas.

Cuatro varas y tres caídas, fac-
tor la primer parte del sarao.

Ignacio Sánchez Mejías deja me-
dio par para principio. El toro, man-
so y quedado. Acaba con otro par,
y medio de dentro a fuera, citando
desde el estribo, y a medio metro
de los pitones.

Con la muleta realizó una faena
anodina, dando después dos pincha-
zos.

Cogida de Sánchez Mejías

Al tercer envite larga una esto-
cada tan atravesada, que asoma el
acero por los costillares.

Sale cogido por taparse la salida
en tablas, y se levanta con la chaque
tilla hecha polvo.

Después de descabellar pasa a la
enfermería, donde le curan de una
contusión leve.

Cerró plaza un toro negro, al que
toró Chicuelo por verónicas, aun-
que movido.

Cuatro varas y dos caídas.

Después de consumir su turno los
banderilleros, Chicuelo realizó una
faena con la derecha, y hubo oñes y
ovación.

Dos buenos pinchazos, una esto-
cada atravesada, asomando la hoja
por el brazuelo, otra estocada tam-
bién atravesada, y descabelló.

En resumen; la corrida resultó pe-
sada.

Ningún espada satisfizo a la afe-
ción.

Los toros pequeños. Se apa-
gabán al primer puyazo.—Serrano.

En Barcelona En la Antigua

Se lidiaron seis toros de Concha
y Sierra por Nacional y Belmonte
y Chicuelo.

En la plaza hubo un lleno.

Nacional lanceó bien al primero,
y después de cinco varas y tres ca-
ídas de los de aupa y de ser adorna-
do el morriño del buró con tres pa-
res, pasó a manos de Nacional.

Este, muy valiente en el muleteo,
lanceó un pinchazo y una estocada,
sonando las palmas.

Belmonte se adornó en los lances
del segundo toro, empezando a llo-
ver cuando cogió los palos para
cuartear dos pares.

Con la muleta se adornó Manoli-
to, despertando el entusiasmo del
público en los rodillazos y cambiados
que dió.

Mechó el acero enteró y descabelló
a la primera. (Ovación, petición
de oreja y saludo desde los medios.)

Nacional se defendió con la mule-
ta en el tercero, al que mató de una
estocada y descabelló.

Belmonte fué ovacionado en el
cuarto por el muleteo alegre y vis-
tosos que empleó.

Dos buenas estocadas tumbaron al
toro y se repitió la ovación y la pe-
tición de oreja.

El quinto fué un bicho de poder.
Tenió seis varas y cayeron cinco
veces los de aupa.

Muleteo Nacional brevemente, so-
brealizando varios pases de pecho, y
dió un pinchazo y dos medias esto-
cadas. (Pitos.)

En el que acabó la corrida, Bel-
monte estuvo ceñido y adornado,
despenando a la res de una estocada
corta. (Muchas palmas.)

En la Monumental

Dos novillos de García Lama y
seis de don Esteban Hernández.

Ginesillo, Amorós, Manuel Gra-
nero y Pouly.

Ginesillo, valiente con la muleta,
dió media buena al primero.

En el segundo, Amorós estuvo va-
liente, empleando con el estoque un
pinchazo y una estocada.

Granero muleteó maravillosamen-
te al tercero en medio de una lluvia
torrencial.

Dió un pinchazo bueno, y entran-
do a ley, un volapié magno. (Ova-
ción grande y oreja.)

Pouly, diestro francés, dió la sen-
sación de un muleteo elegante, ma-
tando de media superior.

Ginesillo, después de lancear bien
al quinto, lo despatchó de dos pincha-
zos y media estocada.

Amorós, previo un regular mule-
teo al sexto, estuvo pesado con el
estoque.

Granero, monumental en la mule-
ta en el séptimo, le fueron con-
cedidos los honores de la música.

Dió una bonísima estocada y le
fué concedida la oreja.

Pouly acabó la corrida con media
estocada buena.

Resumen de noticias

La festividad del día hizo deter-
minar ayer un compás de espera en
los comentarios políticos, pues los
círculos y el salón de conferencias
estuvieron casi desiertos. Solo aque-
llos en los cuales la costumbre ha
creado una segunda naturaleza, acu-
dieron al salón de conferencias, y
pasaron la tarde dedicados al comen-
to de la cosa pública.

Desde luego, todos convinieron en
que alrededor del 12 del corriente
quedarán aprobados los presupuestos,
discrepando en los vaticinios de
qué sucederá luego.

Declan algunos que apodadas las
leyes económicas, se pondrá sobre el
tapete en la Cámara el problema fe-
rroviario, o bien se aumentarán
las tarifas, o bien en caso negativo,
se procurará arbitrar la forma de
que las Compañías puedan mejorar
económicamente a su personal, so-
bre todo al de categoría ínfima, con-
solidándole los aumentos.

Una vez resuelto este conflicto (si
es que se resuelve), se planteará la
cuestión política, cuya solución será
difícil y de gran trascendencia.

Hubo quien, teniendo en cuenta
estas dificultades, opinaba que con-
tinuaría en el poder el señor Allen-
deslazar por tiempo indefinido, y
siempre con carácter interino, que
es la forma en que en nuestro país
durán las cosas más.

Otros opinaban que sería el señor
Dato el llamado, y que éste, desde
luego, exigiría el decreto de disolu-
ción de las Cortes.

En resumen; comentaristas y
oyentes, nada nuevo dijeron; se li-
mitaron a dar vueltas a las impresio-
nes que hace dos meses vienen re-
dando por la prensa.

—Ayer circuló con insistencia el
rumor de que es ya un hecho que
las minorías aceptan la fórmula que
en nuestra edición del sábado últi-
mo decíamos que había presentado
el señor Ortúño, para dar solución
al conflicto ferroviario. Esta fórmula
consiste en mantener las actuales
tarifas para los artículos de prime-
ra necesidad, y para los billetes de
pasajeros de tercera clase.

—En el teatro del Centro se es-
treó la obra "Blanco y Negro", de

Advertencia

A la hora de cerrar la edición no
hemos recibido noticia alguna de las
corridos de hoy.

En Denia

Se lidiaron reses de Santos, que
fueron bravas.

Charlot y Llapisera demostraron
su inagotable ingenio, realizando nue-
vas y jocosas suertes, que gustaron
extraordinariamente.

MADRID 5, 18'30.

La corrida de Be- nificencia en Ma- drid

Se lidiaron ocho reses de la ganade-
ría de don Vicente Martínez, del
Colmenar, por los espadas Joselito,
Belmonte, Varellito y Sánchez Me-
jías, que tomó la alternativa.

En la plaza hay un llenazo estu-
pando y un entusiasmo rayano en el
delirio.

PRIMERO.—Sánchez Mejías lan-
cea superiormente, siendo ovaciona-
do en quites.

Tanto este agudo, como Joselito,
ritualizan en quites, despatchando ar-
te, valentía y gracia.

El público, entusiasmado, no cesa
de aplaudir.

Sánchez Mejías coge los palitros-
cos y coloca dos pares superioris-
mos al cuarto, y otro sesgado por
el derecho. (Ovación indescriptible.)

Joselito le hace entrega de los
trastos, y Sánchez Mejías brinda la
suerte a los Reyes, que ocupan su
palco.

El espada se sienta en el estribo
y dá dos pases escalofriantes, y des-
pués otros dos de rodillazos, que le va-
len una ovación entusiástica.

Segue su faena con arreglo a los
clásicos, entre los cuernos del toro,
y pincha tres veces en alto, resul-
tando los pinchazos contrarios de
tanto atracarse.

El toro dobla. (Ovación indescri-
pible. Vuelta al ruedo. Mejías queda
consagrado con todas las de la ley.)

SEGUNDO.—Saluda Belmonte a
la fiera con varias verónicas en dos
tiempos, sobresaliendo las de la de-
recha. (Grandes aplausos.)

Al salir Varellito de un quite, re-
cibe un hazcho en la espalda y cae
al suelo. Se levanta ileso.

En banderillas no se señala nada
figno de mención.

Belmonte pasa de cerca con mu-
cha brevedad, y en la primera mu-
chada se tira con habilidad y deja
una que mata. (Aplausos a la rapi-
dez.)

TERCERO.—Varellito lancea con
algún movimiento y perdiendo te-
rreno.

En quites, sobresale una media ve-
rónica de Belmonte.

Varellito encuentra al toro bravo
y dócil al trapo. Pasando de mule-
ta se estira y adorna el muchacho,
siendo constantemente aplaudido.

Entra cuatro veces en línea rec-
ta, sufriendo otros tantos desarmes,
y saliendo por la cara.

Por fin, y entrando de igual suer-
te, agarra una buena estocada. (Pal-
mas justificadas a la valentía, y peti-
ción de oreja.)

CUARTO.—Joselito comienza
dando un capotazo de rodillas y lue-
go otros de pie, elegantes y vistoso-
sos.

Ambos cuartos rivalizan en qui-
tes, y la gente se rompe las manos
aplaudiendo y coreando los lances.

Banderilleros ambos; Joselito dá
el cambio en la propia testuz del
animal; Mejías deja un par supe-
rior.

Repite José con un par al cuarto.
Ignacio con otro al sesgo. (Ova-
ción.)

Ignacio devuelve los trastos a
José.

Este dá los primeros pases de ro-
dillas, y luego dá tres naturales, y
otros variadísimos, con salsa inimita-
ble, produciendo el delirio en el
público.

Entrando bien, deja una gran esto-
cada, que mata. (Ovación, oreja y
paseo triunfal por el ruedo.)

En el quinto, Joselito realiza una
faena inteligente y agarra una esto-
cada descolgada.

En el sexto, Belmonte suministra
dos pinchazos y dos estocadas.
(Sigue la corrida.)

El general Weyler en Madrid

En el tren correo de Barcelona
llegó esta mañana el capitán ge-
neral de Cataluña don Valeriano Wey-
ler con sus ayudantes.

En la estación fué recibido por el
subsecretario de la Guerra, guberna-
dor militar, generales, jefes y oficia-
les de la guarnición y una nutrida
comisión de sargentos.

La recepción ha sido brillante,
constituyendo algo así como una fun-
ción de desagrarivos por la que ob-
tuvo en Barcelona al presentarse pa-
ra tomar posesión de su destino.

Los de Gracia y Justicia

Continúa el descontento entre los
funcionarios de Gracia y Justicia
por la postergación de que fueron
objeto en el Congreso al ser dis-
cuido el voto particular del señor Or-
doñez.

Confían en que al discutirse en
el Senado el voto particular del se-
ñor Azpeitia, el señor Garnica vol-
verá sobre su acuerdo.

El aceite y el arroz

El gobernador civil ha visitado al
ministro de Abastecimientos para fe-
licitarle por las disposiciones dicta-
das para la exportación del aceite,
solicitando que se adopten las mis-
mas disposiciones con respecto al
arroz.

En la próxima cosecha se hará lo
mismo con la patata, consignando
al gobernador civil toda la que se
remita a Madrid, encargándose di-
cha autoridad de realizar la distri-
bución entre los detallistas.

Un suicidio extraño

En la calle de los Peligros, esqui-
na a la del Clavel, presentose esta
mañana a última hora un joven bien
trajeado en una tienda de bisutería,
rogando al dueño que le permitiera
entrar en el watter clouse.

El dueño accedió, y momentos des-
pués se oyó una detonación, que pu-
so en alarma a la casa, resultando
que el referido joven se había suici-
dado disparándose a la cabeza un
tiro de revólver.

Cuando el dueño y los dependien-
tes se disponían a buscar a los
agentes de la autoridad para darles
cuenta de lo que ocurría, se presen-
tó en la tienda un caballero pregun-
tando por el joven de referencia y
acusándole de haberle sustraído pe-
setas 3.000.

Se cree que el mencionado joven
perdió la referida cantidad en el
juego.

El cadáver no ha sido identificado
a la hora en que telefonó.

Una moción al ayuntamiento

Los concejales señores Calzado,
republicano, y Ferrán, liberal, han
presentado una moción a la comi-
sión de Hacienda del ayuntamien-
to, proponiendo la designación de
una comisión que estudie el aumento
del contingente municipal; recursos
que concede el Gobierno al ayun-
tamiento, además de la subvención por
capitividad, y buscar el asesoramiento
de la Dirección general de Propie-
dades y Rentas para evitar los
ocultamientos.

Recepción suspendida

Se ha suspendido la recepción en
Palacio del nuevo embajador de
Francia en Madrid, por no haber
recibido a tiempo el uniforme dicho
diplomático.

Despacho regio

Esta mañana despacharon con el
Rey el jefe del Gobierno y los mi-
nistros de Estado y Gracia y Justi-
cia.

Capilla pública

Hubo ayer en Palacio capilla pú-
blica para solemnizar la festividad
del día.

El Rey vistió uniforme de hízar
res, ostentando el Toisón y varias
condecoraciones militares.

La Reina lucía traje blanco; la
Infanta doña Isabel, color heliotro-
po, y los Infantes los uniformes de
sus respectivas armas.

Cambóse la misa en si bemol, del

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco y cuarto ha comenzado
en la Presidencia el Consejo de mi-
nistros.

Según referencias de los conse-
jeros, estará dedicado casi totalmen-
te a presupuestos.

La sublevación en Irlanda

Se recibió un despacho de Dublín
anunciando que ha estallado la su-
blevación en Irlanda.

Los sublevados han incendiado
cuarteles y oficinas de impuestos.

En Limerick ha sido también des-
truida la Aduana y el cable de co-
municación con Inglaterra.

El general French ha visitado a
las autoridades para adoptar medi-
das la represión.

Hasta ahora no se ha realizado
ninguna detención.—Mencheta.

López Monis y Ramón Peña, que
tuvo éxito.

En el Español se dió a conocer
una obra de Marquina, "La princesa
de Júcar". Es de corta extensión, y
guay, sin entusiasmar.

En Cervantes, Muñoz Seca estre-
nó, con éxito, una astracanada, títu-
lada "Martingalas".

En la Princesa, Benavente dió a
conocer un drama en dos actos, tí-
tulado "Una pobre mujer", que gu-
stó mucho. En el mismo teatro estre-
nó Muñoz Seca otra obra.

En la Infanta Isabel, García Al-
varez estrenó un sainete, titulado
"La tragedia de Laviña, o el que no
come, la diña".

—El ministro de la Gobernación
manifestó esta madrugada a los pe-
riodistas que reinaba tranquilidad
en la Península, y que había recibio-
do buenas impresiones respecto a la
pronta solución del conflicto minero
de Asturias.

—En Madrid se celebró la asam-
blea de maestros sin escuela, que-
dando constituida la Asociación, y
designando el comité ejecutivo, del
cual forma parte la señorita Mé-
ndez.

—Ante la comisión del Congreso
informaron respecto al inquilinato,
los representantes de las Cámaras
de la Propiedad, Asociación de In-
genieros, Asociación Gremial de
Granada y algunas otras entidades
de provincias.

El general Weyler en Madrid

En el tren correo de Barcelona
llegó esta mañana el capitán ge-
neral de Cataluña don Valeriano Wey-
ler con sus ayudantes.

En la estación fué recibido por el
subsecretario de la Guerra, guberna-
dor militar, generales, jefes y oficia-
les de la guarnición y una nutrida
comisión de sargentos.

La recepción ha sido brillante,
constituyendo algo así como una fun-
ción de desagrarivos por la que ob-
tuvo en Barcelona al presentarse pa-
ra tomar posesión de su destino.

Los de Gracia y Justicia

Continúa el descontento entre los
funcionarios de Gracia y Justicia
por la postergación de que fueron
objeto en el Congreso al ser dis-
cuido el voto particular del señor Or-
doñez.

Confían en que al discutirse en
el Senado el voto particular del se-
ñor Azpeitia, el señor Garnica vol-
verá sobre su acuerdo.

El aceite y el arroz

El gobernador civil ha visitado al
ministro de Abastecimientos para fe-
licitarle por las disposiciones dicta-
das para la exportación del aceite,
solicitando que se adopten las mis-
mas disposiciones con respecto al
arroz.

En la próxima cosecha se hará lo
mismo con la patata, consignando
al gobernador civil toda la que se
remita a Madrid, encargándose di-
cha autoridad de realizar la distri-
bución entre los detallistas.

Un suicidio extraño

En la calle de los Peligros, esqui-
na a la del Clavel, presentose esta
mañana a última hora un joven bien
trajeado en una tienda de bisutería,
rogando al dueño que le permitiera
entrar en el watter clouse.

El dueño accedió, y momentos des-
pués se oyó una detonación, que pu-
so en alarma a la casa, resultando
que el referido joven se había suici-
dado disparándose a la cabeza un
tiro de revólver.

Cuando el dueño y los dependien-
tes se disponían a buscar a los
agentes de la autoridad para darles
cuenta de lo que ocurría, se presen-
tó en la tienda un caballero pregun-
tando por el joven de referencia y
acusándole de haberle sustraído pe-
setas 3.000.

Se cree que el mencionado joven
perdió la referida cantidad en el
juego.

El cadáver no ha sido identificado
a la hora en que telefonó.

Una moción al ayuntamiento

Los concejales señores Calzado,
republicano, y Ferrán, liberal, han
presentado una moción a la comi-
sión de Hacienda del ayuntamien-
to, proponiendo la designación de
una comisión que estudie el aumento
del contingente municipal; recursos
que concede el Gobierno al ayun-
tamiento, además de la subvención por
capitividad, y buscar el asesoramiento
de la Dirección general de Propie-
dades y Rentas para evitar los
ocultamientos.

Recepción suspendida

Se ha suspendido la recepción en
Palacio del nuevo embajador de
Francia en Madrid, por no haber
recibido a tiempo el uniforme dicho
diplomático.

Despacho regio

Esta mañana despacharon con el
Rey el jefe del Gobierno y los mi-
nistros de Estado y Gracia y Justi-
cia.

Capilla pública

Hubo ayer en Palacio capilla pú-
blica para solemnizar la festividad
del día.

El Rey vistió uniforme de hízar
res, ostentando el Toisón y varias
condecoraciones militares.

La Reina lucía traje blanco; la
Infanta doña Isabel, color heliotro-
po, y los Infantes los uniformes de
sus respectivas armas.

Cambóse la misa en si bemol, del

CONSEJO DE MINISTROS

A las cinco y cuarto ha comenzado
en la Presidencia el Consejo de mi-
nistros.

Según referencias de los conse-
jeros, estará dedicado casi totalmen-
te a presupuestos.

La sublevación en Irlanda

Se recibió un despacho de Dublín
anunciando que ha estallado la su-
blevación en Irlanda.

Los sublevados han incendiado
cuarteles y oficinas de impuestos.

En Limerick ha sido también des-
truida la Aduana y el cable de co-
municación con Inglaterra.

El general French ha visitado a
las autoridades para adoptar medi-
das la represión.

Hasta ahora no se ha realizado
ninguna detención.—Mencheta.

maestro Zubizarra, oficiando el Nun-
cio de Su Santidad.

El párroco de Badajoz bendijo las
habitaciones reales, y en el comedor
de gala se verificó la bendición del
Cordero Pascual, que fué entregado
a los Alabarderos, según costumbre.

En el estudio de Sorolla

La Reina y sus hermanos han vi-
sitado esta mañana el estudio del
pintor Sorolla.

De Gobernación

Regresó a Madrid el ministro de
la Gobernación, quien manifestó que
traía buenas impresiones de las en-
trevistas con los patronos y obreros
mineros de Asturias.

El conflicto no está solucionado,
pero existen fundadas esperanzas de
un próximo arreglo.—Mencheta.

De Abastecimientos

El ministro de Abastecimientos ha
recibido la visita del alcalde y

FOLLETIN 65

RAMON SOPHIA XAVIER DE MONTEIN

El crimen de Asnières

—Pues bien, ¿por qué no hemos de suponer que diste muerte al culpable? —Es imposible—replicó Andrea. —¿Por qué? —Porque habrían investigado la causa de aquella muerte violenta...

—Pues qué, ¿pretendes imponerme tu voluntad? —Tu propio interés me impide a proceder así, porque eres, pobre niña, incapaz de resolver nada por ti misma. —Y es la ley la que te otorga ese derecho? —Sí, hermana mía; ése y otros muchos. Escuchame, pues, y procura comprenderme. El nombre de Noel estaba sin mancha hasta que, por una desgracia, de que no eres responsable, ha sido manchado...

—Pues, ¿qué pretendes hacer conmigo? —preguntó Andrea, a quien las palabras de su hermano, y especialmente la expresión de su desconfianza, aterraban. —Después de la desgracia de que has sido víctima—repuso el joven fríamente—lo mejor sería que te retiraras del mundo y pasaras el resto de la vida en un convento. XIV —Pasará la vida en un convento! —repitió la joven temblorosa. —¿Por qué no? —¿Eso no puede ser! —¿Por qué causa? —Porque soy madre. ¡Tengo una hija!

—Si arrojas a la calle a mi hija, la seguiré. —Me permito dudarlo. —¿Te atreverás a tenerme presa? —Me atreveré a todo para evitar el deshonor del nombre que llevo... Me atreveré a todo para impedirte que pongas obstáculos a mi obra... Todo el mundo ignora que existe tu hija y nadie debe saberlo. —¿Dices que todos ignoran que existe mi hija? Pues qué, ¿no has declarado su nacimiento? —No. —¿Eso es un crimen! —¿Aunque lo sea, prefiero un crimen a la vergüenza. —¿Qué horror! —balbuceó la joven desolada. —De modo que mi hija no tiene nombre... ¡Ni siquiera el mío...! ¡Vive y carece de estado civil! ¡E intentas separarme de ella, y pretendes alejarme del mundo, encerrarme en un convento, donde ignoraré hasta la suerte de mi hija...! ¡Ah, esto es demasiado...! Si tuviese que sufrir tal suplicio, perdería nuevamente la razón, y esta vez para siempre. Te suplico, hermano mío, te ruego que no me obligues a rebelarme, porque ésta rebelión sería terrible. Alberto encogióse de hombros y repuso: —Me tienen sin cuidado tus amenazas, hija mía; no mostraré debilidad... Mi conciencia habla y debo obedecerla... Créeme; lo más pru-

—Es esta vida, ¿dónde la enviamos? —Al campo, en las cercanías de París. —¿Tiene el señor preferencia por algún sitio? —No, me es indiferente uno u otro punto. —En ese caso conozco una casita que serviría perfectamente. —¿Dónde? —En la Varenne-Saint-Hilaire. Julia Boussault estará allí con gran comodidad. Los jardineros de una preciosa quinta viven en un pabellón independiente. La mujer le haría la comida. —¿Qué clase de gente es esa? —Buenas personas. Parientes míos, en las cuales se puede confiar como en mi mismo. Discretos y nada curiosos. —¿Costaría mucho el alquiler de esa casita? —Lo ignora; pero si el señor quiere, puedo informarme. Me bastará ir a la Varenne. —¿Iremos los dos. —¿Hoy, señor conde? —Añora mismo. —¿Mando engañdian? —No. Ve en busca de un coche de alquiler. Diez minutos después salía Alberto en una berlina, en cuyo pescante iba Francisco, y se encaminaron a la estación del ferrocarril. ***

—¿Dónde la enviamos? —Al campo, en las cercanías de París. —¿Tiene el señor preferencia por algún sitio? —No, me es indiferente uno u otro punto. —En ese caso conozco una casita que serviría perfectamente. —¿Dónde? —En la Varenne-Saint-Hilaire. Julia Boussault estará allí con gran comodidad. Los jardineros de una preciosa quinta viven en un pabellón independiente. La mujer le haría la comida. —¿Qué clase de gente es esa? —Buenas personas. Parientes míos, en las cuales se puede confiar como en mi mismo. Discretos y nada curiosos. —¿Costaría mucho el alquiler de esa casita? —Lo ignora; pero si el señor quiere, puedo informarme. Me bastará ir a la Varenne. —¿Iremos los dos. —¿Hoy, señor conde? —Añora mismo. —¿Mando engañdian? —No. Ve en busca de un coche de alquiler. Diez minutos después salía Alberto en una berlina, en cuyo pescante iba Francisco, y se encaminaron a la estación del ferrocarril. ***

—¿Dónde la enviamos? —Al campo, en las cercanías de París. —¿Tiene el señor preferencia por algún sitio? —No, me es indiferente uno u otro punto. —En ese caso conozco una casita que serviría perfectamente. —¿Dónde? —En la Varenne-Saint-Hilaire. Julia Boussault estará allí con gran comodidad. Los jardineros de una preciosa quinta viven en un pabellón independiente. La mujer le haría la comida. —¿Qué clase de gente es esa? —Buenas personas. Parientes míos, en las cuales se puede confiar como en mi mismo. Discretos y nada curiosos. —¿Costaría mucho el alquiler de esa casita? —Lo ignora; pero si el señor quiere, puedo informarme. Me bastará ir a la Varenne. —¿Iremos los dos. —¿Hoy, señor conde? —Añora mismo. —¿Mando engañdian? —No. Ve en busca de un coche de alquiler. Diez minutos después salía Alberto en una berlina, en cuyo pescante iba Francisco, y se encaminaron a la estación del ferrocarril. ***

EMPLÁSTICOS perforados americanos de filtro rojo ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER. Los emplastos de filtro rojo del DR. WINTER CURAN los catarrros de pecho y bronquitis. Los emplastos de filtro rojo del DR. WINTER CURAN los dolores de los pulmones.

Subasta Procedente de cierta testamentaria, se sacan a la venta en pública subasta, que se verificará el día NUEVE del corriente mes de abril, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital don Raimundo Candel...

Pompas Fúnebres Sociedad Valenciana Gran Cochera Fúnebre autorizada por el EXCMO. AYUNTAMIENTO Servicios tarificados.—Garantía de seriedad absoluta SUCURSALES: Calle Pasqual y Genis, núm. 19; Teléfono 18 (Antigua casa Vía Panderola.)

CALLOS Y DUREZAS DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA

NO PADEZCAN TOS. TOMEN LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la tos al concluir la primera caja

SEÑORAS! AGUA DE LA REINA STER Producto intensivo que hace crecer los ojos y párpados dejándolos de una belleza seductora

Compañía Transmediterránea Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España Para Baleares El vapor X saldrá fijamente todos los sábados al mediodía.

Para Argel y Bona El magnífico vapor "El Kahira" saldrá directo el 5 de abril, admitiendo pasaje. Espléndidos camarotes para el pasaje de primera clase. Para informes dirigirse a sus consignatarios: La Roda Hermanos y Compañía Lda., Muelle, 29, Grao, Valencia.

Subasta SARNIA Antidarríoce Martí, el único que cura sin baño. Frasco, 325 pesetas. Sus imitaciones resultan caras. Procedente de cierta testamentaria se subastará y rematará, si las posturas fueran aceptables, el día DIECINUEVE del corriente mes de ABRIL, a las DOCE horas, en el despacho del notario don José López Falop, calle de San Borja, 7, principal, las fincas siguientes: Vega de Valencia...

LOCAL Se necesita uno, propio para almacen, en Valencia. Informar: Joaquín Real, Lliterana, núm. 28. VIAJANTES Se desean a comisión libre, en particular del ramo de pimientos y demás especias, coloniales, paquetaria, Villagarda, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Consignatarios en Valencia: HIJOS DE MOGUES, Sorri, 2, entresuelo, y Grao-Muelle Fontenot (Caro).